

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年7月26日 星期四 农历戊戌年六月十四 第7601期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 2017年度市科技奖专利奖揭晓

### 汇聚发展新动能 滨州科技在行动

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 姚华军 万腾 报道)日前,市政府印发《关于2017年度滨州市科学技术奖励的决定》和《关于2017年度滨州市专利奖励的决定》,对获得2017年度市科技进步奖的138项成果和68项市专利奖项目进行通报表彰。

今年,市科学技术最高奖第三次出现空缺。而由山东裕航特种合金装备有限公司、西王金属科技有

限公司分别完成并实施的“一种铝合金机械手臂轨道大梁空心型材的制造方法”、“一种电炉炉制作低磷4Cr5MoSiV1钢以及制作方法”两项专利获得市重大专利奖。

2017年度市科技进步奖分别授予“综合利用尾矿和工矿固体废物制备支模剂关键技术及产业化”等15项成果为一等奖,授予“玉米油精炼清洁生产新工艺技术研发”等45项成果为二等奖,授予“新型高效多功能柴油清洗剂”等78项成果为三等奖。2017年度市专利奖授予“一种重

力铸造铝活塞快速冷却模具”等10项专利项目为一等奖,“一种汽油复合添加剂”等18项专利项目为二等奖,“一种地磁辅助惯性导航方法”等38项专利项目为三等奖。

此外,2017年度,我市获山东省科技进步奖3项,其中,滨州市农业机械化学研究所参与完成的“棉花轻量化丰产栽培技术体系及在生产棉区的应用”成果获省科技进步奖一等奖,滨州医学院独立完成的“精准医疗下特发性肺纤维化立体分子调控网络的构建及其干预”成果获省科技进步奖二等奖。我市还获得中国专利优秀奖2项,获得山东省专利奖二等奖、三等奖各1项。

(市科技奖、专利奖详情介绍见第四、五版)

## 解放思想改革创新 担当作为敢为人先

### ——聚焦滨州党政代表团南方学习

### 滨州党政代表团(一组)在江苏无锡考察学习

## 加强产学研合作 借力科技和人才推动高质量发展

滨州日报/滨州网无锡讯(记者 任霄 张丹 报道)7月25日,由市委书记、市人大常委会主任张光峰率队的滨州党政代表团(一组)在江苏无锡考察了华中科技大学无锡研究院、田园东方、永瀚特种合金、超算中心、红豆集团和现代农业博览园等。结合滨州实际学习了文旅产业、乡村振兴、全域旅游、高端铝产业和现代纺织业的发展经验。无锡市委副书记、梁溪区委书记徐勤、副市长高亚光、蒋敏分别参加活动。

上午,代表团首先来到华中科技大学无锡研究院。该院于2012年10月由华中科技大学与无锡市人民政府、惠山区人民政府共建成立,目前已经建成航空发动机和燃气轮机零部件高端制造技术创新中心、机器人技术中心、叶片智能制造研究所等14

个二级研究机构和团队。在高端铝产品生产方面,代表团见到了飞机和舰船发动机使用的叶盘和叶片,这些极富科技含量的产品同时具有超高附加值。代表团成员认真聆听讲解,不断发问。张光峰表示,滨州也有千亿级的铝产业集群,但是与这种航空高端铝材的研发生产还有差距。他要求相关部门和企业负责人积极寻求合作,加强研发团队建设,尽快实现滨州高端铝产业的升级。

田园东方坐落于有“中国水蜜桃之乡”之称的无锡市阳山镇,项目依山伴水而建,是集现代农业、休闲旅游、文化创意等产业为一体的田园综合体,实现了“三产”(农业、加工业、服务业)的有机结合与关联共生。看到园区开发的桃木饰品等高附加值产品后,张光峰表示,滨州有大量的

枣木资源,枣木具有很强的硬度,可以作为图章原料,一旦实现规模化生产,形成产业,也能实现很大价值。同时,滨州有冬枣、鸭梨等丰富的水果资源,应该大力发展精深加工,延伸拓宽产业链,促进农业农村经济快速发展。

永瀚特种合金有限公司和超算中心是无锡具有代表性的高科技研发基地,是产学研紧密结合的典型代表。参观过程中,张光峰边走边与代表团成员交流,要求持续加强与各大科研院所和高校的合作力度,通过科技和人才推动滨州各项事业高质量发展。

红豆集团是具有60多年历史的老纺织服装企业,近年来大力推进品牌建设,实行转型升级,企业产品从最初的针织内衣,发展到纺织服装、

橡胶轮胎、红豆杉大健康、商业地产四大领域。张光峰表示,红豆集团是传统产业转型升级的典型代表,我们必须仔细研究借鉴“红豆模式”,政府要积极营造优质的营商环境,帮助企业排忧解难,企业自身也要优化管理模式,推进品牌建设,激发新动能,实现高质量发展。

7月25日下午,代表团结束为期三天的考察活动,乘车返回滨州。

市委常委、副市长吴圣光,副市长郝吉虎,滨州经济技术开发区党委书记、管委会主任姚和民,魏桥创业集团党委书记、魏桥纺织股份有限公司董事长张红霞以及各县区委书记、滨州高新技术产业开发区、北海经济开发区党委书记和相关部门负责人参加活动。

### 滨州党政代表团(二组)在江苏南京考察学习

## 依托大数据技术 推动产业升级社会治理创新突破

滨州日报/滨州网南京讯(记者 葛肇敏 张婧雨 报道)7月25日,由市委副书记、市长宇向东率队的滨州党政代表团(二组)在江苏省南京市考察学习。重点考察南京创新研发平台建设、培育经济发展新动能、打造生物医药新兴产业等方面的经验做法。南京市委常委、副市长郭学鹏参加活动。

代表团首先来到苏宁控股集团有限公司。苏宁集团去年位居中国民营企业500强第2位,是全国领先的O2O智慧零售。截至2017年底,拥有自营创新互联网门店和网点近4000家,苏宁易购线上通过自营、开放和跨平台运营,跻身中国B2C市场前三。代表团成员深入了解、认真学习苏

宁集团采用互联网、物联网、大数据等新技术、新模式,多渠道融合、多业态协同发展,推动传统零售业转型升级的成功做法。宇向东说,苏宁将大数据技术充分应用到零售业的线上线下,这是具体方法也是发展思路。互联网技术并非企业独有,同样可以应用于社会治理的方面,覆盖每一处角落。新的技术支撑了新的业态,新的业态提供了更人性化、个性化的服务。滨州需要充分认识到大数据与互联网、物联网结合的重要意义,实现传统产业的转型升级和社会治理的突破创新。

在先声药业,代表团成员认真了解企业在药品研发和销售方面的做法。先声药业目前拥有50多种产品组合,重点覆盖抗肿瘤、心脑血管、抗

感染等疾病治疗领域。并打造了广泛的分销网络和专业化的营销团队,产品遍及全国4000余家医院及70000家药店。宇向东说,先声药业是传统企业转型升级的优秀代表,从前端的孵化配套到打造产业化平台,提供全方位的服务支持,形成了丰富、多元的创新创业区间,在招才引智方面搭建了完整、成熟的体系,值得滨州企业学习借鉴。同时也欢迎先声药业与滨州建立长期联系和合作关系。

在江苏省产业技术研究院,代表团成员详细了解研究院打造科技体制改革“试验田”的具体实践。江苏省产业技术研究院是江苏全面深化改革、深入实施创新驱动发展战略的重大举措,着力于科学到技术的转化

环节,将研发作为产业,将技术作为商品,为江苏产业转型升级和未来产业的发展提供技术支撑。在考察中,代表团成员边听边记,研究院开放、激励的创新机制,服务企业创新、引领产业发展的模式,使大家深受触动和启示。宇向东说,产业园区创新发展的关键,在于体制机制的创新,江苏省产业技术研究院的模式是滨州可以借鉴的,要充分吃透研究院体制改革的精髓,助推本地产业园区落实新发展理念,以制度改革激发活力,实现高质量发展。

市委常委、常务副市长赵庆平,副市长贾善银,市政府秘书长袁朝晖,各县区区长、开发区党工委副书记和相关部门负责人参加活动。

相关报道见第二、三版

### “解放思想改革创新,担当作为敢为人先”系列评论之七

## 不断满足人民群众对美好生活的新期待

本报评论员

南方学习考察,加快滨州发展,根本目的在于为人民谋福祉,不断满足人民群众对美好生活的新期待。学习借鉴南方经验,践行新发展理念,全市各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,多谋民生之利,多解民生之忧,加快建设更高水平、更高质量、更富活力、更加公平正义、不断提高广大人民群众的获得感幸福感安全感。

坚持以人民为中心,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而是要体现在经济社会发展各个环节、各个方面。各级要顺应人民群众对美好生活的向往,把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点,不断实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益,让人民群众的生活越来越好。

要一心一意谋发展,为满足民生需要创造坚实的物质基础。通过这次南方学习考察,我们学到了先进经验,同时也进一步认识到了我们的差距。要正视差距,正视困难,认真对待当前

我市发展遇到的阵痛,进一步提高站位,坚决扛起加快发展的重大责任,聚焦聚力,把全部身心放在加快发展的基础上。要实施好新旧动能转换重大工程,加快发展滨州“五大千亿产业集群”,全力推进项目建设,努力形成更多新的经济增长点。要加快推进重大基础设施建设,不断夯实基础支撑。要积极推进供给侧结构性改革,着力提高发展质量和效益,超出一条独属滨州特色的高质量发展新路子,全面加快更高质量、更富活力、更加公平正义、不断提高广大人民群众的获得感幸福感安全感。

民生连着民心,民心凝聚民力,做好保障和改善民生工作,事关群众福祉和社会和谐稳定。各级要全面落实各项民生政策,以更加强烈的为民情怀,扭住人民群众最关心的就业、教育、收入、社保、医疗、养老、居住、环境、食品药品安全、社会治安等问题,在幼有所育、学有所教、劳有所得、老有所养、病有所医、住有所居、弱有所扶上下力气、出实招。特别同时也是一步认识到了我们的差距。要始终坚持教育优先发展战略,完善更加积极的就业政策,进一步健全基本

公共服务体系,深入推进健康滨州建设,突出关注农村留守老人、妇女、儿童以及城市困难群众等最需要帮扶的重点人群,确保在全面小康路上不让一个人掉队。

生态环境是关系民生的重大社会问题。各级要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,打破“唯GDP”的政绩观,把生态文明建设摆在更加突出的位置,把解决突出生态环境问题作为民生优先领域,融入经济社会发展的全过程、各方面。要以大气、水、土壤污染防治为重点,坚决打好污染防治攻坚战,全力推动碧水会战提档升级,如期高质量完成“六城同创”,加快美丽乡村建设,努力构建生态文明建设长效机制,推动滨州实现绿色发展、循环发展、低碳发展,不断开创生态滨州、美丽滨州建设新局面。

“屋漏者在宇下,知政失者在草野”,倾听民意至关重要。各级要始终保持同人民的血肉联系,认真践行群众路线,尤其是各级领导干部,要多下基层接地气,经常走到群众当中,与老百姓拉呱唠家常,及时掌握了解群众

所思、所盼、所忧、所急,积极回应群众期盼,做到老百姓关心什么、期盼什么、就要抓住什么、推进什么。凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。要健全社会治理体系,推动社会治理重心向基层下移,推进自治、法治、德治相结合的乡村治理体系建设,深化平安滨州建设,组织开展扫黑除恶专项斗争,持续维护社会大局和谐稳定。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”民生问题殷殷,奋斗未有穷期。改革不到位,工作干得好不好、成效大不大,不是党员干部说了算,而是由人民群众来检验。各级要将群众的困难和问题作为工作的重点和主攻方向,把人民的“小事”放在心上,把人民的“福祉”作为担当,进一步从“我的政绩”中解放出来,既要做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,带领广大人民群众创造更加幸福美好的生活。

## 滨城现场观摩 对标“挑刺”加快整改进度

### 巩固国家卫生城市 建设健康美丽滨州



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李荣新 张京梅 报道)7月21日上午,滨城区39名领导干部及专家集中行动,开展“六城同创”工作第九次现场观摩,在457个居住小区中对城区街道和区直部门(单位)自管(包保)的15个小区进行现场“检阅”。

为迎接国家卫生城市复审,滨城区创城办综合组、宣传组、专项整治组、督导组部分成员以及专家组成员组成观摩团,采取明点与暗点相结合的方式进行现场观摩。实地查看每个小区整治进展情况,根据整治成效由领导干部、创城办人员和专家组成员分别进行现场打分,并对所打分值汇总进行排名和通报。

截至目前,滨城区共组织9次现场观摩,观摩人员达500余人次,

观摩市容市貌环境、农贸市场、城乡结合部、居住小区、农贸市场、“八小”行业等观摩点100余个,发现问题1000余件次,问题整改率达到99.7%。

“在强化专项整治的基础上,对照标准,突出问题导向,以现场观摩促进问题整改,发现问题什么问题就解决什么问题、哪个部位薄弱就强化哪个部位,全面打赢国家卫生城市复审攻坚战。”滨城区委书记张宝亮说。

点评:对照标准“挑刺”,整治进度“亮单”

“楼道里还是有张贴小广告现象,包保单位要发动各楼道长、包保机关干部下大力气组织清理,公安部门要对楼道的乱贴小广告行为开展集中整治。”

“小区内垃圾死角,抓紧组织保洁公司进行大清除。”

“小区内电线乱扯现象突出,不仅影响市容环境,而且还存在安全隐患,要进行线路改造,规范线路布设。”

(下转第六版)

责任编辑 王辉 程海莉